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Carte 1. Localités enquêtées

CONTEXTE

La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus 
de 260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites 
spontanés dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant 
la situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que 
des stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y 
répondre. Elle fait également état des expériences et des préférences en termes 
d’assistance dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 
2018 et 2019 dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe 
de Travail Abris et biens non alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par 
l’Office of U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Bosso. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 114 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, un entretien d’informateur clé (IC)2 

a  eu lieu dans la commune de Bosso. Ces données quantitatives sont complétées 
par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données
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Bosso

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 01 localité enquêtée dans la commune de Bosso

3 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Bosso, degré de 
confiance de 95/10. 
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE BOSSO

Département de Bosso, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE
Genre du chef de ménage

Femmes enceintes ou allaitantes

61+39+A

Enfants séparés ou non-accompagnés

1+39+0+9
Nombre moyen de personnes par ménage : 	 6
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  4
Espace moyen dans l’abri par personne :		  4,2m2

Rester dans la même localité3

Se déplacer dans une nouvelle localité4

1. Sentiment de sécurité
2. Proximité de la famille et des amis
3. A toujours vécu dans cette localité

1. Perception d’une meilleure sécurité ailleurs

1+99+0+A

1+3+3+93

1%

39%

0%

9%

Homme  61 %

Femme  39 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

1%
3%
3%

93%

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Les informations relatives aux informateurs clés se basant uniquement sur une interview, elles sont largement indicatives et ne 
peuvent être généralisées.

 1%

 99%

0%

47%

26%

10%

100%

Personnes âgées

Proportion des IC déclarant que des ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

0+100+A Oui

Non 

0% 

100%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

11+89+A Oui

Non 

11% 

89%

Personnes en situation de handicap

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Taille moyenne du ménage
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE BOSSO
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri5

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages7

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données8

Proportion des ménages selon l’état des abris6

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

0+9+11+45+4+32

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris7

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de résistance au vent

3. Manque de confort thermique

56+44+A

10+32+39+20 10%
32%
39%
20%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

4+30+51+15 4%
30%
51%
15%

1. Emprunt, dettes

2. Réduction des dépenses non-alimentaires du ménage

3. Vente des biens du ménage

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri7

1. Acqusition des matériaux nécessaires chez les cultivateurs (tiges, bois)

2. Acqusition des matériaux nécessaires sur le marché  
2. Trouver des matériaux dans la nature

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

0 %
9 %
11 %
45 %
4 %
32 %
0%

Oui

Non

56%
44%

86%

30%

29%

45%

38% 
38%

62%

48%

45%

5 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
6 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
7 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
8 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 93/9.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

88+12+A Oui
Non

88%
12%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Matériaux indisponibles sur les marchés

59%

27%

14%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri41+7+48+4Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

41%
7%
48%
4%

100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

4+36+47+12 4%
36%
47%
12%

100+100+100Sol
Bon
Moyen
Mauvais

10+63+27 10%
63%
27%

 

L’informateur clé interrogé dans la commune de Bosso déclare que 
la plupart des ménages ne sont pas en mesure de construire un abri 
adéquat car ils ne disposent pas de moyens financiers suffisants 
pour acheter les matériaux ou payer la main d’oeuvre.

Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

2+98+A Oui
Non

Ne sait pas

2%
98%
0%
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE BOSSO
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de matériaux 	
Argent ou coupons pour l’achat de matériaux

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

29+70+1+A

1. Achat sur le marché

2. Donnés par la famille, les amis

3. Distribution par acteurs externes

Seau avec couvercle  	 0,2
Moustiquaire  		  1,6
Habits d’enfants complets 	 5,3
Couverture		  2,3
Support de couchage		 1,4
Jerrican/Bidon (capacité10)	 89,4L
Casseroles de 5L 		  0,4
Savon 	 		  0,5

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA7

1. Emprunt, dettes

2. Vente des biens du ménage

3. Prêt de BNA par la famille, les amis

1. Article disponible mais trop cher
2. Manque de moyens financiers
3. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)

61%
20%
13%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

29%
70%
1%

4+96+A 13+63+23+1

4+96+A 73+27+0

75%

22%

4%

46%
36%
30%

Oui
Non

4%
96%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris11

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

4%
96%

40%
60%
0%
0%
0%

40%
60%
0%
0%
0%

40+60000

4060+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA12

9 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
10 Estimation donnée par les ménages interrogés. 
11 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

13%
63%
23%
1%

73%
27%
0%

12 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Formations en réparation / construction

Score de biens non alimentaires (BNA)9: 3,5

Construction/réparations par un acteur externe

•	 L’informateur clé interrogé dans la commune de Bosso fait état de besoins 
urgents en bidons / jerricans, supports de couchage et couvertures.

•	 Selon cet informateur clé, le prix des BNA sur les marchés de la commune de 
Bosso ne varient pas de manière notable au cours de l’année.
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Carte 1. Localités enquêtées
CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant la 
situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des 
stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. 
Elle fait également état des expériences et des préférences en termes d’assistance 
dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 
dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail 
Abris et Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of 
U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Toumour. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 104 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 12 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu ans la commune de Toumour. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages souhaitant rester 
dans leur localité actuelle3
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Toumour

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localité enquêtées
! 06 localités enquêtées dans la commune de Toumour

3 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Toumour, degré de 
confiance de 95/9.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE TOUMOUR

Département de Bosso, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Genre du chef de ménage

80+20+A
6+39+1+17

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 6
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  4
Espace dans l’abri par personne :	  	 4,7m2

1. Sentiment de sécurité
2. Proximité de la famille et des amis
3. Accès à l’emploi

0+98+2+A

0+2+6+92

6%
39%
1%
17%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la commune de Toumour, 
les informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
âgées, spécifiquement les femmes âgées, et les ménages dont le chef de ménage 
est une femme.
•	 Les enfants sont également identifiées parmi les groupes les plus vulnérables 
d’après les groupes de discussion de la commune.

Homme  80 %

Femme  20 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
2%
6%

92%

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

 0%

 98%

2%

48%

19%

12%

Proportion des IC déclarant que des ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

0+100+A Oui

Non 

0% 

100%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

8+92+A Oui

Non 

8% 

92%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE TOUMOUR
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri4

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages6

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données7

Proportion des ménages selon l’état des abris5

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

6+19+10+49+3+9+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

0+100+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris6

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de confort thermique

3. Manque de résistance au vent

56+44+A

11+33+16+40 11%
33%
16%
40%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

2+31+39+27 2%
31%
39%
27%

1. Emprunt, dettes

2. Réduction des dépenses non alimentaires

3. Vente des biens du ménage

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri6

1. Acquisition des matériaux dans la nature

2. Acquisition des matériaux chez les cultivateurs (tiges, bois) et sur les 
marchés

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

6 %
19 %
10 %
49 %
3 %
9 %
0%

Oui 
Non

56%
44%

Oui
Non

Ne sait pas

0%
100%

0%

86%

38%

37%

43%

36%

41%

36%

34%

4 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
5 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
6 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
7 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 93/9. 
8 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

91+9+A Oui
Non

91%
9%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Matériaux indisponibles sur les marchés

70%

27%

3%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri61+2+37+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

61%
2%
37%
0%

•	 Selon les groupes de discussion, de nombreuses personnes ne disposent 
pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart des abris sont vieillissants et 
endommagés.
•	 Les principaux problèmes identifiés par les groupes de discussion de la 
commune de Toumour sont 1) le manque d’espace 2) les difficultés liées à la 
saison des pluies et au vent et 3) le manque de confort thermique (chaleur 
et froid).
•	 L’obtention des matériaux dans la nature est la principale stratégie 
d’adaptation en abris.

L’ensemble des informateurs clés interrogés dans la commune de 
Toumour a déclaré que la principale raison pour laquelle les ménages 
ne sont pas en mesure de se construire un abri adéquat est le manque 
de moyens financiers pour acheter les matériaux ou payer la main-
d’oeuvre. 

100+100+100100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

1+37+32+29 1%
37%
32%
29%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

13+43+43 13%
43%
43%
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE TOUMOUR
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Construction/réparations par un acteur externe

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

37+63+0+A

1. Achat sur le marché

2. Distribution par des acteurs externes

3. Donnés par la famille, les amis
Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle            0,3
Moustiquaire  	           1,6
Habits d’enfants complets    4,2
Couverture	           2,2

Support de couchage		 1,4
Jerrican/Bidon (capacité10)	 84,8L
Casseroles de 5L 		  0,5
Savon 			   0,6

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA6

1. Emprunt, dettes

2. Prêt de BNA par la famille, les amis

3. Vente des biens du ménage

17+83+0+A Oui
Non

Ne sait pas

17%
83%
0%

1. Article disponible mais trop cher
2. Manque de moyens financiers
3. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)

68%
20%
12%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

37%
63%
0%

21+79+A 16+36+44+4

22+78+A 41+53+6
71%

22%

7%

44%
26%
24%

Oui
Non

22%
78%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris11

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

21%
79%

91%
9%
0%
0%
0%

87%
13%
0%
0%
0%

91+9 8713+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA13

9 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
10 Estimation données par les ménages. 
11 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

100%

16%
36%
44%
4%

41%
53%
6%

12 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés 
13 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers12 lorsque les prix varient6

Score de biens non alimentaires (BNA)9: 3,5

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants 
en couvertures, jerrican et bidons, lampes solaires / lampes torches, bols / 
tasses et seaux. 
•	 Les principaux problèmes rencontrés sont le manque de moyens financiers 
et les BNA trop chers sur le marché.
•	 La réduction des dépenses du ménage, l’achat sur le marché des BNA 
manquants et le prêt d’articles par la famille et les amis permettent de pallier 
le manque en BNA des ménages.

Formations en réparation / construction

•	 Les informateurs clés interrogés dans la commune de Toumour indiquent 
des besoins urgents en BNA en ce qui concerne les couvertures (100% des IC 
interrogés), en bidons / jerricans (92% des IC interrogés) et en supports de 
couchage (83% des IC interrogés)6. 
•	 De plus, 17% des informateurs clés indiquent que les BNA suivants sont 
indisponibles sur les marchés de la commune de Toumour : moustiquaires, 
lampes solaires, casseroles / marmites. 

Distribution de matériaux 	
Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
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100+100+100+100

Carte 1. Localités enquêtées3

CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant la 
situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des 
stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. 
Elle fait également état des expériences et des préférences en termes d’assistance 
dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 
dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail 
Abris et Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of 
U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Chétimari. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 119 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 22 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu dans la commune de Chétimari. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages souhaitant rester 
dans leur localité actuelle4
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Chetimari

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 10 localités enquêtées dans la commune de Chetimari

3 Certaines localités situées géographiquement hors de la zone de Chétimari dépendent administrativement de la commune, 
c’est pourquoi elles sont identifiées ici en rouge. 
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Chétimari, degré de 
confiance de 95/9.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE CHÉTIMARI

Département de Diffa, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Genre du chef de ménage

71+29+A
3+30+14+19

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  5
Espace moyen par personne dans l’abri : 	 	 4,6m2

1. Sentiment de sécurité
2. Proximité de la famille et des amis
3. Accès à l’emploi

0+99+1+A

5+3+11+81

Proportion des IC déclarant que des ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

40+60+A

3%
30%
14%
19%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la commune de Chétimari, 
les informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
âgées, spécifiquement les femmes âgées, et les ménages dont le chef de ménage 
est une femme.
•	 Les personnes en situation de handicap et à besoins spécifiques sont 
également identifiées parmi les groupes les plus vulnérables.

Homme  71 %

Femme  29 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

5%
3%
11%
81%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

40% 

60%

 0%

 99%

1%

65%

18%

9%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

4+96+A Oui

Non 

4% 

96%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE CHÉTIMARI
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri5

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages7

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données8

Proportion des ménages selon l’état des abris6

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

19+12+13+34+1+14+7
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

1+99+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris6

1. Fuites pendant les pluies

2. Pas de lumière

3. Manque de confort thermique

55+45+A

28+41+14+17 28%
41%
14%
17%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

12+46+15+27 12%
46%
15%
27%

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dettes

3. Réduction de la consommation alimentaire

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri/

1. Utilisation des matériaux disponibles dans la maison

2. Trouver des matériaux dans la nature

3. Achat sur le marché

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

19 %
12 %
13 %
34 %
1 %
14 %
7%

Oui
Non

55%
45%

Oui
Non

Ne sait pas

1%
99%
0%

73%

22%

19%

35%

29%

23%

66%

46%

32%

5 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
6 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
7 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
8 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 91/9. 
9 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

74+26+A Oui
Non

74%
26%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

53%

48%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri43+3+54+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

43%
3%
54%
0%

•	 Selon les groupes de discussion, de nombreuses personnes ne disposent pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart des abris sont vieillissants et endommagés. 
•	 Les principaux problèmes identifiés sont les difficultés liées à la saison des pluies et à cause du vent, le manque de confort thermique (chaleur et froid) ainsi 
que le manque de terrain / parcelles pour accueillir l’ensemble des ménages.

•	 La réduction des dépenses du ménage et les dons par la famille et les amis sont les deux principales stratégies d’adaptation en abris.

100+100+100100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

6+58+30+6 6%
58%
30%
6%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

47+42+11 47%
42%
11%

•	 95% des IC interrogés dans la commune de Chétimari déclarent que 
les ménages ne sont pas en mesure de construire des abris adéquats 
car ils ne disposent pas de moyens financiers suffisants pour acheter 
les matériaux ou payer la main-d’oeuvre nécessaire. 

•	 Par ailleurs, le manque de matériaux disponibles constitue un 
obstacle pour 18% des IC. Enfin, les ménages ont d’autres priorités que 
de constuire leur abri, selon 14% des IC. 



100+100+100100+100+100+100

 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Score de biens non alimentaires (BNA)10: 3,1

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE CHÉTIMARI
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

49+51+0+A

1. Achat sur le marché

2. Distribution pas des acteurs externes

3. Donnés par la famille, les amis
Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA7

1. Emprunt, dettes

2. Vente des biens du ménage

3. Prêt de BNA par la famille les amis

91+9+0+A Oui
Non

Ne sait pas

91%
9%
0%

1. Article disponible mais trop cher
2. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)

89%
5%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

49%
51%
0%

36+64+A 34+54+13+0

45+53+2+A

60+40+0
61%

30%

9%

66%
54%
21%

Oui
Non

Ne sait pas

45%
53%
2%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris12

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

36%
64%

81%
19%
0%
0%
0%

72%
19%
9%
0%
0%

81+19000

72+19+9+0Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA14

10 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
11 Estimation donnée par les ménage. 
12 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

94%78%

34%
54%
13%
0%

60%
40%
0%

13 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés. 
14 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers13 lorsque les prix varient7

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants en  
cblouses contre le froid, les jerrican et bidons, et les ustensiles de cuisine

•	 Les principaux problèmes rencontrés sont le manque de moyens financiers et 
les BNA indisponibles sur le marché.

•	 L’emprunt et la réduction des frais liés à la scolarité des enfants permettent 
de pallier le manque en BNA des ménages.

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 
Seau avec couvercle  	 0,6
Moustiquaire  		  2,6
Habits d’enfants complets 	 5,7
Couverture		  3,7

Support de couchage		 2,1
Jerrican/Bidon (capacité11)	 102,3L
Casseroles de 5L 		  0,4
Savon 			   1

•	 Les informateurs clés interrogés dans la commune de Chétimari rapportent un 
besoin urgent en couvertures (95%), ainsi qu’en supports de couchage (77%) 
Une majorité indique également un besoin en habits d’enfants (59%).

•	 Par ailleurs, 68% des informateurs clés interrogés à Chétimari déclarent que 
les bâches ne sont pas disponibles sur les marchés de la commune, et 59% 
qu’ils manquent d’accès à des moustiquaires, des casseroles et des lampes 
solaires.

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
Construction/réparations par un acteur externe

Distribution de matériaux 	
Formations en réparation / construction
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Carte 1. Localités enquêtées
CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation de la situation 
et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des stratégies 
d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. Elle fait 
également état des expériences et des préférences en termes d’assistance dans 
les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 dans 
ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail Abris et 
Biens Non-Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of U.S. 
Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Diffa. Les résultats 
sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 95% et une 
marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 124 enquêtes ménages 
réalisées dans la commune. En outre, 34 interviews d’informateurs clés (IC)2 ont eu 
lieu dans la commune de Diffa. Ces données quantitatives sont complétées par 18 
groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement
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Diffa

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 17 localités enquêtées dans la commune de Diffa

3 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Diffa, degré de 
confiance de 94/9. 
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE DIFFA

Département de Diffa, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Genre du chef de ménage

72+28+A
8+37+14+21

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  5
Espace moyen par personne dans l’abri :	  	 5,4m2

Rester dans la même localité3

Se déplacer dans une nouvelle localité4

1. Sentiment de sécurité
2. Proximité de la famille et des amis
3. A toujours vécu dans cette localité

1. Accès à l’emploi

5+90+5+A

3+4+19+73

Proportion des IC rapportant que des ménages ont effectué 
des mouvements pendulaires dans les trois mois précédant la 
collecte de données

20+80+A

8%
37%
14%
21%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la région de Diffa, les 
informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
en situation de handicap et à besoins spécifiques  
•	 Les personnes âgées, les femmes et les jeunes au chômage sont également 
identifiés parmi les groupes les plus en difficulté.

Homme  72 %

Femme  28 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

3%
4%

19%
73%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

20% 

80%

 6%

 90%

5%

28%

23%

20%

29%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

12+88+A Oui

Non 

12% 

88%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE DIFFA
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri5

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages7

Proportion des ménages selon l’état des abris6

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

7+10+7+18+0+57+1
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

4+96+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris7

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de confort thermique

3. Manque de résistance au vent

25+36+34+5 25%
36%
34%
5%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

21342620 21%
34%
26%
20%

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dettes  
2. Réduction des dépenses non-alimentaires du ménage

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri7

1. Achat des matériaux sur le marché

2. Utilisation des matériaux disponibles dans la maison

3. Trouver des matériaux dans la nature

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

7 %
10 %
7 %
18 %
0 %
57 %
1%

Oui
Non

Ne sait pas

4%
96%0%

78%

28%

21%

41%

29%

27%

52%

23%

5 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
6 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
7 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
8 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 90/9. 
9 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

70+30+A Oui
Non

70%
30%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations7

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Aucun professionnel disponible

50%

42%

5%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri44+14+40+2Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

44%
14%
40%
2%

•	 Selon les groupes de discussion de la commune de Diffa, de nombreuses personnes ne disposent pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart des abris sont vieillissants 
et endommagés. 
•	 Les principaux problèmes identifiés sont le manque d’espace et le manque de confort thermique (chaleur et froid).
•	 L’utilisation des matériaux trouver sur place et l’entraide sont les deux principales stratégies d’adaptation en abris dans la commune.

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données8

56+44+A Oui
Non

56%
44%

100+100+100100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

17+40+36+7 17%
40%
36%
7%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

16+47+37 16%
47%
37%

23%

•	 Selon les informateurs clés interrogés dans la commune de Diffa, la 
principale raison pour laquelle les ménages ne sont pas en mesure de 
construire des abris adéquats est le manque de moyens financiers pour 
acheter les matériaux ou payer la main-d’oeuvre nécessaire (83% des 
personnes interrogées). 
•	 Par ailleurs, pour 11% des IC déclarant que les ménages ne sont pas en 
mesure de construire un abri adéquat dans la commune de Diffa, l’absence 
de matériaux localement disponibles et le manque de terrain disponible pour 
construire représentent des obstacles majeurs.
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE DIFFA
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

37+63+0+A

1. Achat sur le marché

2. Distribution pas des acteurs externes

3. Donnés par la famille, les amis

Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle             0,8
Moustiquaire  	            2,7
Habits d’enfants complets     7,6
Couverture	            3,1

Support de couchage	                2,3
Jerrican/Bidon (capacité11)         106,1L
Casseroles de 5L 	                 0,4
Savon 		                  1,5

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA7

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dette

3. Aucune stratégie

31+57+12+A Oui
Non

Ne sait pas

31%
57%
11%

1. Article disponible mais trop cher
2. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)
3. Manque de moyens financiers

70%
16%
5%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

37%
63%
0%

13+87+A 16+60+22+0

9+88+3+A 66+32+0
61%

22%

17%

51%
24%
20%

Oui
Non

Ne sait pas

9%
88%
3%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris12

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

13%
87%

56%
31%
13%
0%
0%

36%
45%
18%
0%
0%

56+31+13+0 36+45+18+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA14

10 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
11 Estimation donnée par les ménages. 
12  Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) 
non généralisable au niveau communal

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

64%55%

16%
60%
22%
0%

66%
32%
0%

13 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés 
14 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers13 lorsque les prix varient7

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants 
en couvertures, ustensiles de cuisine et habits d’enfants. 

•	 Les principaux problèmes rencontrés sont les BNA trop chers sur le marché 
et les BNA indisponibles sur le marché.

•	 L’achat sur le marché des BNA manquants et le prêt d’articles permettent 
de pallier le manque en BNA des ménages.

Score de biens non alimentaires (BNA)10: 3,2

•	 Les couvertures sont identifiées par 89% des informateurs clés interrogés 
dans la commune de Diffa comme un besoin urgent. Par ailleurs, 49% des IC 
déclare que les habits d’enfants et les bidons / jerricans manquent également.
•	 Sur les marchés de la commune de Diffa, ce sont les lampes solaires et les 
grandes assiettes qui manquent selon les IC (14%). Dans une mesure réduite, 
les louches et écumoires sont également difficles à obtenir sur les marchés pour 
11% des IC.

Construction/réparations par un acteur externe

Formations en réparation / construction
Distribution de matériaux 	
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Carte 1. Localités enquêtées3

CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation de la situation 
et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des stratégies 
d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. Elle fait 
également état des expériences et des préférences en termes d’assistance dans 
les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 dans 
ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail Abris et 
Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of U.S. 
Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Gueskerou. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 120 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 54 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu dans la commune de Gueskérou. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement
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Gueskérou

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 19 localités enquêtées dans la commune de Gueskerou

3 Certaines localités ne sont pas géographiquement situées dans la commune mais en dépendent administrativement, c’est 
pourquoi elles sont représentées en rouge sur la carte.  
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Diffa, degré de 
confiance de 95/9. 
5 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GUESKEROU

Département de Diffa, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Genre du chef de ménage

56+44+A
3+17+0+8

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 6
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  4
Espace moyen par personne dans l’abri : 		  6m2

Rester dans la même localité4

Se déplacer dans une nouvelle localité5

1. Accès à l’emploi
2. Proximité de la famille et des amis
3. Sentiment de sécurité

1. Accès à l’emploi

1+99+0+A

1+2+1+96

Proportion des IC déclarant que les ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

17+83+A

3%
17%
0%
8%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la commune de Gueskérou, 
les informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
âgées, et spécifiquement les femmes âgées.
•	 Les personnes en situation de handicap et à besoins spécifiques sont 
également identifiées parmi les groupes les plus en difficulté.

Homme  56 %

Femme  44 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

1%
2%
1%

96%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

17% 

83%

 1%

 99%

0%

42%

35%

20%

100%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

6+94+A Oui

Non 

6% 

94%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GUESKEROU
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri6

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages8

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données9

Proportion des ménages selon l’état des abris7

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

3+8+0+74+1+15+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris8

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de résistance au vent

3. Aucun problème et manque de confort thermique

57+43+A

3+11+23+50 3%
11%
35%
50%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

1+24+57+18 1%
24%
57%
18%

1. Réduction de la consommation alimentaire

2. Réduction des dépenses non alimentaires

3. Vente des biens du ménage

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri8

1. Acqusition des matériaux sur le marché

2. Acqusition des matériaux chez les cultivateurs (tiges, bois)

3. Trouver des matériaux dans la nature

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

3%
8%
0%
74%
1%
15%
0%

Oui 
Non

57%
43%

Oui
Non

Ne sait pas

3%
97%

0%

92%

17%

5%

59%

30%

17%

59%

34%

13%

6 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés 
7 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible 
8 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100% 
9 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 94/9. 
10 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

93+7+A Oui
Non

93%
7%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations8

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

73%

27%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri48+1+48+3Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

48%
1%
48%
3%

•	 Selon les groupes de discussion, de nombreuses personnes ne disposent pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart  des abris sont vieillissants et endommagés. 
Ainsi, de nombreux abris ne disposent pas de portes.  
•	 Les principaux problèmes identifiés sont le manque d’espace dans les abris, les vols, les difficultés liées à la saison des pluies et le sentiment d’insécurité. 
•	 L’obtention des matériaux dans la nature et la réparation des abris par les garçons et les hommes du village sont les deux principales stratégies 
d’adaptation en abris.

3+97+A

•	 Selon les informateurs clés de la commune de Gueskérou, le 
manque de moyens financiers pour acheter les matériaux ou payer 
la main-d’oeuvre est la raison principale pour laquelle les ménages ne 
parviennent pas à construire un abri adéquat (83% des IC). 
•	 En outre, l’absence de matériaux localement disponibles constitue un 
obstacle pour 1/4 d’entre eux. Enfin, 9% déclarent que l’ensemble des 
ménages sur leur site est en mesure de construire des abris adéquats.

100+100+100100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

3+22+64+12 3%
22%
64%
12%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

14+68+18 14%
68%
18%
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GUESKEROU
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

37+63+0+A

1. Achat sur le marché

2. Distribution pas des acteurs externes

3. Donnés par la famille, les amis

Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle  	 0,6
Moustiquaire  		  2,2
Habits d’enfants complets 	 4,2
Couverture		  2,7

Support de couchage		 2,1
Jerrican/Bidon (capacité12)	 114,4L
Casseroles de 5L 		  1,1
Savon 			   0,8

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA8

1. Vente des biens du ménage

2. Réduction de la consommation alimentaire

3. Prêt de Bna par la famille, les amis

81+10+9+A Oui
Non

Ne sait pas

81%
9%
9%

1. Article disponible mais trop cher
2. Manque de moyens financiers
3. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)

35%
28%
27%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

37%
62%
0%

40+60+A 40+51+9+0

41+59+A 59+41+0
49%

45%

6%

39%
31%
17%

Oui
Non

41%
59%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris12

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

40%
60%

77%
23%
0%
0%
0%

80%
20%
0%
0%
0%

77+23000

8020+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA15

11 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
12 Estimation donnée par les ménages. 
13 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

61%57%55%

40%
51%
9%
0%

59%
41%
0%

14 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés 
15 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers14 lorsque les prix varient8

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants en 
couvertures, moustiquaires, jerrican et bidons, ustensiles de cuisine et en 
nattes. 
•	 Les principaux problèmes rencontrés sont le manque de moyens financiers et 
les BNA trop chers sur le marché.
•	  Demander à la famille les BNA manquants et le prêt d’articles permettent de 
pallier le manque en BNA des ménages.

Score de biens non alimentaires (BNA)11: 3,1

•	 Les informateurs clés interrogés dans la commune de Gueskérou font part de 
besoins urgents en couvertures (80% des IC). La moitié déclare également un 
manque en habits d’enfants, alors que 43% indiquent des besoins en support 
de couchage.
•	 Par ailleurs, sur les marchés de la commune, les lampes solaires sont difficiles 
à obtenir (selon 74% des IC). Les bâches et les seaux manquent également sur 
les marchés de certaines localités (selon 43% et 41% des IC)

Formations en réparation / construction

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
Construction/réparations par un acteur externe

Distribution de matériaux 	

Type d’assistance en abris préféré par les ménages Type d’assistance en BNA préféré par les ménages



100+100+100+100

100+100+100+100

Carte 1. Localités enquêtées
CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant la 
situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des 
stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. 
Elle fait également état des expériences et des préférences en termes d’assistance 
dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 
dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail 
Abris et Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of 
U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Goudoumaria. 
Les résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance 
de 95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 112 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 1 entretien d’informateurs clés 
(IC)2 a eu lieu dans la commune de Goudoumaria. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement
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Goudoumaria

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 01 localité enquêtée dans la commune de Goudoumaria

3 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Goudoumaria, degré 
de confiance de 95/9. 
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GOUDOUMARIA

Département de Goudoumaria, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Genre du chef de ménage

69+31+A
11+40+1+17

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  4
Espace moyen par personne dans l’abri : 		  4,5m2

Rester dans la même localité3

Se déplacer dans une nouvelle localité4

1. A toujours vécu dans cette localité
2. Sentiment de sécurité
3. Proximité de la famille et des amis

1. Proximité de la famille et des amis

1+99+0+A

0+0+15+85

Proportion des IC déclarant que les ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

0+100+A

11%

40%

1%

17%

Homme  69 %

Femme  31 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
0%

15%
85%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Les informations relatives aux IC se basant uniquement sur un entretien, elles sont largement indicatives et ne peuveut être 
généralisée à l’ensemble de la commune de Goudoumaria. 

0% 

100%

 1%

 99%

0%

39%

25%

18%

100%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

13+87+A Oui

Non 

13% 

87%

Femmes enceintes ou allaitantes

Enfants séparés ou non-accompagnés

Personnes âgées

Personnes en situation de handicap

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance



100+100+100+100+
100+100+100+100100+100+100+100

100+100+100+100+100+100+100

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GOUDOUMARIA
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri5

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages7

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données8

Proportion des ménages selon l’état des abris6

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

0+7+0+2+6+85+0

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris6

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque d’accès à une latrine

3. Manque de résistance au vent

48+52+A

15+40+38+7 15%
40%
38%
7%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

10+29+52+10 10%
29%
52%
10%

1. Emprunt, dettes

2. Vente des biens du ménage

3. Réduction des dépenses non-alimentaires

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri6

1. Utilisation des matériaux disponibles dans la maison

2. Réparations directes  
2. Acquisition des matériaux nécessaires chez les cultivateurs (tiges, 
bois) 
2. Acquisition des matériaux nécessaires sur le marché

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

0 %
7 %
0 %
2 %
6 %
85 %
0%

Oui
Non

48%
52%

95%

35%

29%

42%

40%

82%

40%

37%

5 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec 
des murs en dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés 
6 Etat sévère :élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible 
7 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100% 
8 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 93/9.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

88+12+A Oui
Non

88%
12%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations6

1. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

2. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

3. Matériaux indisponibles sur le marché

59%

39%

2%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri65+13+21+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

65%
13%
21%
0%

•	 L’informateur clé interrogé dans la commune de Goudoumaria 
indique que les ménages ne sont pas en mesure de construire un abri 
adéquat car ils ne disposent pas des moyens financiers suffisants 
pour acheter les matériaux nécessaire ou payer la main-d’oeuvre. 
•	 Toutefois, l’informateur clé de la commune déclare également qu’il 
n’y a pas de variation notable des prix des matériaux d’abris sur 
les marchés de la localité de Goudoumaria au cours de l’année.

40% 

40%
100+100+100100+100+100+100Clôtures 

Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

7+26+48+19 7%
26%
48%
19%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

1+45+54 1%
45%
54%

Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

1+99+0+A Oui
Non

Ne sait pas

1%
99%
0%



100+100+100100+100+100+100

 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE GOUDOUMARIA
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

25+75+0+A

1. Achat sur le marché

2. Donnés par la famille, les amis

3. Distribution pas des acteurs externes

Seau avec couvercle  	 0,4
Moustiquaire  		  1,7
Habits d’enfants complets 	 6,6
Couverture		  2,0
Support de couchage		 1,3
Jerrican/Bidon (capacité11)	 75,1L
Casseroles de 5L 		  0,1
Savon 			   1

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA6

1. Emprunt, dettes

2. Vente des biens du ménage

3. Réduction des dépenses non alimentaires

1. Article disponible mais trop cher
2. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)
3. Article non disponible sur le marché 
3. Manque de transport jusqu’au marché

76%
14%
4% 
4%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

25%
75%
0%

6+94+A 5+57+38+0

5+94+1+A

62+38+1

81%

13%

5%

74%
40%
32%

Oui
Non

Ne sait pas

5%
94%
1%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris14

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

6%
94%

0%
100%
0%
0%
0%

0%
83%
17%
0%
0%

0+100000

083+17+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA13

10 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
11 Estimation donnée par les ménages. 
12 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

5%
57%
38%
0%

62%
38%
1%

13 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Score de biens non alimentaires (BNA)10: 3,7

•	 Selon l’informateur clé de la commune de Goudoumaria, les ménages ont un 
besoin urgent de couvertures, d’habits d’enfants et de moustiquaires. 

•	 L’informateur clé indique également que l’ensemble des biens non alimentaires 
nécessaires sont disponibles sur les marchés de la localité de Goudoumaria. 

•	 Enfin, il déclare qu’il n’y a pas de variations notables des prix des BNA sur 
les marchés de la localité Goudoumaria au cours de l’année.

Construction/réparations par un acteur externe
Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
Distribution de matériaux 	
Formations en réparation / construction



100+100+100+100

100+100+100+100

Carte 1. Localités enquêtées3

CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1; dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation de la situation 
et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des stratégies 
d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. Elle fait 
également état des expériences et des préférences en termes d’assistance dans 
les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 dans 
ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail Abris et 
Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of U.S. 
Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Foulatari. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 86 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 6 interviews d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu dans la commune de Foulatari. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement
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Foulatari

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 03 localités enquêtées dans la commune de Foulatari

3 Certaines communes ne sont pas situées géogrpahiquement dans la commune de Foulatari mais en dépendent 
administrativement, c’est pourquoi elles sont colorées en rouge sur cette carte.  
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Foulatari, degré de 
confiance de 95/9. 
5 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE FOULATARI

Département de Maïné-Soroa, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Genre du chef de ménage

87+13+A
0+27+7+18

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 6
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  4
Espace moyen par personne dans l’abri :	  	 6m2

Rester dans la même localité4

Se déplacer dans une nouvelle localité5

1. A toujours vécu dans cette localité
2. Proximité de la famille et des amis
3. Sentiment de sécurité

1. Proximité de la famille et des amis

1+98+1+A

0+5+2+93

Proportion des IC déclarant que les ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

0+100+A

0%

27%

7%

18%

Homme  87 %

Femme  13 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
5%
2%

93%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

0% 

100%

 1%

 98%

1%

53%

21%

14%

100%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

8+92+A Oui

Non 

8% 

92%

Femmes enceintes ou allaitantes

Enfants séparés ou non-accompagnés

Personnes âgées

Personnes en situation de handicap

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance



100+100+100+100
100+100+100+100100+100+100+100

100+100+100+100+100+100+100

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE FOULATARI
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri6

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages8

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données9

Proportion des ménages selon l’état des abris7

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

0+0+0+17+39+45+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

1+98+1+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris8

1. Fuites pendant les pluies

2. Pas de lumière

3. Aucun problème

46+54+A

48+52+0+0 48%
52%
0%
0%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

31+41+1+27 31%
41%
1%
27%

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dettes

3. Réduction de la consommation alimentaire

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri8

1. Trouver des matériaux dans la nature

2. Utilisation des matériaux disponibles dans la maison

3. Réparations directes

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

0 %
0 %
0 %
17 %
39 %
45 %
0%

Oui
Non

46%
54%

Oui
Non

Ne sait pas
1%

98%

35%

30%

29%

56%
39%
22%

68%

54%

43%

6 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés 
7 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible 
8 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100% 
9 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à inférieur à 90/10. 
10 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés

Proportion des ménages rapportant que leur abri été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

47+53+A Oui
Non

47%
53%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations

1. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

2. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

62%

38%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri80+4+17+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

80%
4%
17%
0%

•	 L’ensemble des informateurs clés interrogés dans la commune de 
Foulatari indique que le manque de moyens financiers pour acheter 
les matériaux nécessaires et payer la main-d’oeuvre est la principale 
raison pour laquelle les ménages de la commune ne parviennent pas à 
construire un abri adéquat.
•	 Par ailleurs, 1/4 des IC considèrent que les matériaux nécessaires 
à la construction d’abris adéquats ne sont pas localement disponibles.

100+100+100100+100+100+100Clôtures 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

17+49+23+11 17%
49%
23%
11%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

60+24+16 60%
24%
16%

1%



100+100+100100+100+100+100

 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE FOULATARI
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

49+51+0+A

1. Achat sur le marché

2. Donnés par la famille, les amis

Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle  	 0,6
Moustiquaire  		  2,2
Habits d’enfants complets 	 5,6
Couverture		  4
Support de couchage		 2,7
Jerrican/Bidon (capacité12)	 105 L
Casseroles de 5L 		  0,4
Savon 			   1,3

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA8

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dette

3. Réduction de la consommation alimentaire

100+0+0+A Oui
Non

Ne sait pas

100%
0%
0%

1. Article disponible mais trop cher
2. Manque de moyens financiers
3. Manque de moyens de transport jusqu’au marché

69%
14%
12%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

49%
51%
0%

0+100+A

12+57+24+7+0

4+96+A 51+45+4
93%

5%

69%
57%
31%

Oui
Non

4%
96%

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

Oui
Non

0%
100%

100%
0%
0%
0%
0%

1000+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA14

11Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
12 Estimation donnée par les ménages

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

100%83%

12%
57%
24%
7%

51%
45%
4%

13 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés 
14 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers13 lorsque les prix varient8

•	 L’ensemble des informateurs clés interrogés dans la commune de Foulatari 
déclarent qu’il y a un besoin urgent en couvertures ainsi qu’en supports de 
couchage. 
•	 Par ailleurs, 67% des IC indiquent que les ménages de la commune de Foulatari 
manquent de casseroles. Ce besoin se retrouve sur les marchés, puisque 100% 
des IC interrogés indiquent qu’il n’y a pas de casseroles disponibles. Il en va de 
même pour les lampes solaires.
•	 Enfin, pour les 2/3 des IC, les bâches et les moustiquaires ne sont pas 
disponibles sur les marchés de la commune de Foulatari.

Score de biens non alimentaires (BNA)11: 3

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
Construction/réparations par un acteur externe

Distribution de matériaux 	
Formations en réparation / construction

Type d’assistance en abris préféré par les ménages



100+100+100+100

100+100+100+100

Carte 1. Localités enquêtées
CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation de la situation 
et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des stratégies 
d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. Elle fait 
également état des expériences et des préférences en termes d’assistance dans 
les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 dans 
ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail Abris et 
Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of U.S. 
Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Maïné-Soroa. 
Les résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance 
de 95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 126 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 22 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu dans la commune de Maïné-Soroa. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages souhaitant 
rester dans leur localité actuelle3
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Maïné Soroa

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 11 localités enquêtées dans la commune de Maine-Soroa

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE MAÏNÉ-SOROA

Département de Maïné-Soroa, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE
Genre du chef de ménage

77+23+A
13+50+1+21

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  5
Espace moyen par personne dans l’abri :	  	 6,3m2

1. A toujours vécu dans cette localité
2. Proximité de la famille et des amis
3. Sentiment de sécurité

0+100+0+A

0+0+6+94

Proportion des IC déclarant que les ménages déplacés ont 
effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

9+91+A

13%
50%
1%
21%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la commune de Maïné-
Soroa, les informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
âgées, spécifiquement les femmes âgées, et les ménages dont le chef de ménage 
est une femme.

Homme  77 %

Femme  23 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
0%
6%

94%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc... 
3 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Kablewa, degré de confiance de 95/9.

9% 

91%

 0%

 100%

0%

29%

25%

23%
Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

9+91+A Oui

Non 

9% 

91%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Taille moyenne du ménage



100+100+100+100
100+100+100+100100+100+100+100

100+100+100+100+100+100+100

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE MAÏNÉ-SOROA
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri4

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages6

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données7

Proportion des ménages selon l’état des abris5

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

1+4+15+9+10+61+1+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

0+100+0+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris6

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de confort thermique

3. Pas de lumière

58+42+A

17+40+37+6 17%
40%
37%
6%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

10+38+40+12 10%
38%
40%
12%

1. Emprunt, dettes

2. Réduction de la consommation alimentaire 
2. Réduction des dépenses non-alimentaires 
2. Vente des biens du ménages

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri6

1. Acqusition des matériaux sur le marché

2. Trouver les matériaux dans la nature

3. Acquisition des matériaux chez les cultivateurs (tiges, bois)

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

1%
4%
15%
9%
10%
61%
1%

Oui
Non

58%
42%

Oui
Non

Ne sait pas

0%
100%

0%

92%

42%

27%

52%

51%

38%

35%

19% 
19% 
19%

4 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
5 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
6 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
7 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 93/9.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

87+13+A Oui
Non

87%
13%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations6

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux 
1. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Aucun professionnel disponible

48% 
48%

5%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri64+6+19+10Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

64%
6%
19%
10%

•	 Selon les groupes de discussion, de nombreuses personnes ne disposent pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart  des abris sont vieillissants et endommagés. 
•	 Les principaux problèmes identifiés en lien avec les abris sont le manque de résistance au vent, les difficultés liées à la saison des pluies et le manque de 
confort thermique (chaleur et froid).
•	 La réparation des abris après les récoltes par les hommes du villages et la revente de matériaux pour l’obtention d’un revenu dédié à l’abri sont les 
deux principales stratégies d’adaptation en abris.

•	 L’ensemble des informateurs clés interrogés dans la commune de 
Maïné-Soroa indiquent que les ménages ne sont pas en mesure de 
construire un abri adéquat à cause du manque de moyens financiers 
pour acheter les matérieux nécessaires ou payer la main-d’oeuvre. 
•	 Par ailleurs, 1/3 des IC déclare qu’il n’y a pas de terrain ou parcelle 
disponible pour construire les abris. 
•	 Enfin, pour une minorité (9%), les ménages ne sont pas sûrs de 
rester dans cette localité à cause de l’insécurité.

100+100+100100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

8+30+49+13 8%
30%
49%
13%

Sol
Bon
Moyen
Mauvais

7+46+47 7%
46%
47%



100+100+100100+100+100+100

 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE MAÏNÉ-SOROA
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

44+56+0+A

1. Achat sur le marché

2. Distribution pas des acteurs externes

3. Donnés par la famille, les amis

Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle  	 1,7
Moustiquaire  		  2,6
Habits d’enfants complets 	 6,1
Couverture		  2,2

Support de couchage		 1,4
Jerrican/Bidon (capacité9)	 92 L
Casseroles de 5L 		  0,3
Savon 			   0,7

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA6

1. Emprunt, dette

2. Prêt de BNA par la famille, les amis 
2. Réduction de la consommation alimentaire

0+100+0+A Oui
Non

Ne sait pas

0%
100%
0%

1. Article disponible mais trop cher
2. Contraintes physiques empêchant l’accès au marché (insécurité)
3. Manque de moyens de transport jusqu’au marché

66%
15%
8%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

44%
56%
0%

30+70+A 19+53+26+2

26+74+A 63+33+4
69%

23%

8%

28%
27% 
27%

Oui
Non

26%
74%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris10

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

30%
70%

47%
45%
8%
0%
0%

58%
42%
0%
0%
0%

47+45+8+0 5842+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA11

8 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
9 Estimation donnée par les ménages. 
10 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

19%
53%
26%
2%

63%
33%
4%

11 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants en 
couvertures, jerrican et bidons, nattes, et en savon et produits hygiéniques. 

•	 Les principaux problèmes rencontrés pour couvrir les besoins en BNA sont le 
manque de moyens financiers et les BNA trop chers sur le marché ainsi que les 
BNA indisponibles sur le marché.

•	 L’achat sur le marché des BNA manquants, le prêt d’articles et la réduction 
des dépenses du ménage permettent de pallier le manque en BNA des ménages.

Score de biens non alimentaires (BNA)8: 3,5

•	 Les informateurs clés de la commune de Maïné-Soroa indiquent un besoin 
urgent en couvertures (82% des IC). De même, une majorité déclare que les 
ménages manquent d’habits d’enfants (68%) et de bidons / jerricans (50%).
•	 Par ailleurs, la plupart des BNA semblent disponibles sur les marchés. 9% des 
IC indiquent toutefois qu’il n’y a pas de lampes solaires et 5% pas de pagnes 
disponibles sur les marchés de leur localité, située dans la commune de Maïné-
Soroa.

Construction/réparations par un acteur externe

Formations en réparation / construction

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux

Distribution de matériaux 	



100+100+100+100

100+100+100+100

Carte 1. Localités enquêtées3

CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant la 
situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des 
stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. 
Elle fait également état des expériences et des préférences en termes d’assistance 
dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 
dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail 
Abris et Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of 
U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de Kablewa. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 118 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 20 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 dans la commune de Kablewa. Ces données quantitatives ont été complétées 
par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages selon leur 
intention de déplacement
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Kablewa

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 10 localités enquêtées dans la commune de Kablewa

3 Certaines localités ne sont pas géographiquement situées dans la commune mais en dépendent administrativement, c’est 
pourquoi elles sont représentées en rouge. 
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de Kablewa, degré de 
confiance de 95/9. 
5 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de se déplacer seulement. Les résultats sont indicatifs (en 
dessous d’un niveau de confiance de 90/10) et ne peuvent pas être généralisés au niveau communal.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE KABLEWA

Département de N’Guigmi, Région de Diffa, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE

Taille moyenne du ménage

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Genre du chef de ménage

90+10+A
8+42+13+16

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  5
Espace moyen par personne dans l’abri :	  	 3,9m2

Rester dans la même localité4

Se déplacer dans une nouvelle localité5

1. Proximité de la famille et des amis
2. Accès à l’emploi
3. A toujours vécu dans cette localité

1. Accès à l’aide humanitaire ; Meilleur sécurité ailleurs

2+98+0+A

0+1+24+74

Proportion des informateurs clés déclarant que les ménages 
ont effectué des mouvements pendulaires dans les trois mois 
précédant la collecte de données

60+40+A

8%
42%
13%
16%

Dans le cadre des groupes de discussion organisés dans la commune de Kablewa, 
les informations suivantes ont pu être recueillies : 
•	 Les groupes les plus vulnérables en termes d’abris et de BNA sont les personnes 
âgées, et les ménages dont le chef de ménage est une femme.
•	 Les ménages comptant un grand nombre de membres sont également 
identifiées parmi les groupes les plus vulnérables.

Homme  90 %

Femme  10 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
1%

24%
74%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

60% 

40%

 2%

 98%

0%

30%

22%

14%

50%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

18+82+A Oui

Non 

18% 

82%

Femmes enceintes ou allaitantes
Enfants séparés ou non-accompagnés
Personnes âgées

Personnes en situation de handicap



100+100+100+100
100+100+100+100100+100+100+100

100+100+100+100+100+100+100

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE KABLEWA
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri6

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages8

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois précédant 
la collecte de données9

Proportion des ménages selon l’état des abris7

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

3+42+1+16+4+35+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

1+99+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris8

1. Fuites pendant les pluies

2. Pas de point d’eau pour boire, cuisiner, se laver

3. Manque de confort thermique et manque d’espace

31+69+A

13+53+33+1 13%
53%
33%
1%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

14+24+19+42 14%
24%
19%
42%

1. Emprunt, dettes  
1. Vente des biens du ménage

3. Réduction de la consommation alimentaire

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri8

1. Achat des matériaux nécessaires sur le marché

2. Trouver les matériaux dans la nature

3. Recours à l’aide d’un voisin de la famille

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

3 %
42 %
1 %
16 %
4 %
35 %
0%

Oui
Non

31%
69%

Oui
Non

Ne sait pas

1%
99%
0%

77%

29%

25%

64%

33%

18%

46% 
46%
5%

6 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés. 
7 Etat sévère : élément absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible. 
8 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100%. 
9 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 94/9. 
10 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés.

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

91+9+A Oui
Non

91%
9%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations8

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Aucun professionnel disponible

65%

31%

3%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri58+3+39+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

58%
3%
39%
0%

•	 Selon les groupes de discussion de la commune de Kablewa, de nombreuses personnes ne disposent pas d’abri et vivent à l’air libre, et la plupart  des abris sont 
vieillissants et endommagés. 
•	 Les principaux problèmes identifiés en lien avec l’abri sont le manque d’espace dans les abris et les vols.
•	 L’obtention des matériaux dans la nature et l’utilisation de vieux habits et couvertures pour réparer sont les deux principales stratégies d’adaptation en abris.

•	 Selon les informateurs clés de la commune de Kablewa, le manque 
de moyens financiers pour acheter les matériaux ou payer la main-
d’oeuvre constitue la raison principale pour laquelle les ménages ne 
sont pas en mesure de construire un abri adéquat (95% des IC). Pour 
une majorité des IC, les ménages ont également d’autres priorités 
que de construire leur abri (55% des IC). 
•	 Enfin, le manque de matériaux localement disponibles entrave les 
constructions pour 45% des IC.

100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

8+28+37+27 8%
28%
37%
27%

100+100+100Sol
Bon
Moyen
Mauvais

3+2+96 3%
2%
96%
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE KABLEWA
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

20+80+0+A

1. Achat sur le marché

2. Donnés par la famille, les amis

3. Distribution pas des acteurs externes
Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle  	 0,8
Moustiquaire  		  2,6
Habits d’enfants complets 	 9,6
Couverture		  3,6

Support de couchage		 3,7
Jerrican/Bidon (capacité12)	 111,8L
Casseroles de 5L 		  0,3
Savon 			   1,2

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA8

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dette  
2. Vente des biens du ménage

3. Prêt de BNA par la famille et les amis

45+55+0+A Oui
Non

Ne sait pas

45%
55%
0%

1. Article disponible mais trop cher 100%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas pu se 
procurer les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

20%
80%
0%

12+88+A 26+53+20+0

14+86+A 59+39+0
64%

19%

16%

63%

47% 
47%

45%

Oui
Non

14%
86%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris13

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

12%
88%

79%
14%
7%
0%
0%

38%
56%
7%
0%
0%

79+14+7+0 38+56+7+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA15

11 9 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans 
le ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
12 Estimation donnée par les ménages. 
13 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

100%89% 78%

26%
53%
20%
0%

59%
39%
0%

14 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés. 
15 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal.

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers14 lorsque les prix varient8

•	 Les groupes de discussion font état de besoins particulièrement importants en 
couvertures, lampes torches / lampes solaires et en habits d’enfants. 
•	 Les principaux problèmes rencontrés pour couvrir les besoins en BNA sont le 
manque de moyens financiers et les BNA trop chers sur le marché.
•	 L’achat sur le marché des BNA manquants et le prêt d’articles permettent de 
pallier le manque en BNA des ménages.

Score de biens non alimentaires (BNA)11: 3,1

•	 Les informateurs clés interrogés dans la commune de Kablewa indiquent des 
besoins importants en supports de couchage ainsi qu’en couvertures (80% des 
IC). Les 2/3 soulignent également des manques de bidons / jerricans au sein des 
ménages. 
•	 Par ailleurs, 85% des IC indiquent que les lampes solaires ne sont pas 
disponibles sur les marchés de la commune de Kablewa. Les pagnes et les louches 
/ écumoires sont également difficiles à obtenir sur les marchés des localités selon 
respectivement 45% et 25% des IC. 

Argent ou coupons pour l’achat de matériaux
Construction/réparations par un acteur externe

Distribution de matériaux 	
Formations en réparation / construction
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Carte 1. Localités enquêtées3

CONTEXTE
La région de Diffa au Niger est affectée par une vaste crise de déplacement. Plus de 
260 000 personnes sont déplacées1, dont la plupart habite dans des sites spontanés 
dispersés dans la région de Diffa. 

Cette fiche d’informations présente les résultats d’une évaluation concernant la 
situation et des besoins en abris et biens non alimentaires (BNA), ainsi que des 
stratégies d’adaptation mises en place par les populations affectées pour y répondre. 
Elle fait également état des expériences et des préférences en termes d’assistance 
dans les sites de déplacés et présente les évolutions notables entre 2018 et 2019 
dans ce secteur. L’évaluation a été effectuée dans le cadre du Groupe de Travail 
Abris et Biens Non Alimentaires (GT ABNA) du Niger et a été financée par l’Office of 
U.S. Foreign Disaster Assistance  (OFDA). 

Cette fiche d’informations porte sur les résultats de la commune de N’Guigmi. Les 
résultats sont représentatifs au niveau communal avec un niveau de confiance de 
95% et une marge d’erreur de 9% pour les sites enquêtés, suite aux 120 enquêtes 
ménages réalisées dans la commune. En outre, 36 entretiens d’informateurs clés 
(IC)2 ont eu lieu dans la commune de N’guigmi. Ces données quantitatives sont 
complétées par 18 groupes de discussion dans la région de Diffa.

DEPLACEMENT
Délai depuis l’arrivée dans la localité, parmi les ménages déplacés

Proportion de ménages ayant l’intention de se déplacer dans les 
six mois suivant la collecte de données

Principales raisons rapportées par les ménages souhaitant rester 
dans leur localité actuelle4
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N'Guigmi

RÉGION DE 
ZINDER

RÉGION DE 
DIFFA

NIGERIA

²Algérie

Mali

Tchad

Nigéria

Libye

NIGER

50
Km

! 96 localités enquêtées
! 18 localités enquêtées dans la commune de N'Guigmi

3 Certaines localités ne sont pas situées géographiquement dans la commune mais en dépendent administrativement. C’est 
pourquoi elles sont représentées en rouge sur la carte.  
4 Cette question a été posée aux personnes ayant l’intention de rester seulement. Pour la commune de N’Guigmi, degré de 
confiance de 95/9.

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON ALIMENTAIRES : COMMUNE DE N’GUIGMI

Département de N’Guigmi, Niger, Janvier 2020

DEMOGRAPHIE
Genre du chef de ménage

84+16+A
11+44+15+18

Nombre moyen de personnes par ménage : 	 7
Nombre moyen d’enfants par ménage : 		  5
Espace moyen par personne dans l’abri :	  	 5,2m2

1. Proximité de la famille et des amis
2. A toujours vécu dans cette localité
3. Accès à l’aide humanitaire

0+100+0+A

0+0+22+78

Proportion des informateurs clés déclarant que des ménages 
déplacés ont effectué des mouvements pendulaires dans les 
trois mois précédant la collecte de données

33+67+A

11%

44%

15%

18%

Homme  84 %

Femme  16 %

Oui

Non

Ne sait pas 

Moins de 3 mois
Moins de 6 mois mais plus de 3 mois
Moins d’1 an mais plus de 6 mois
Plus d’1 an

0%
0%

22%
78%

Oui

Non 

1 Données issues des statistiques enregistrement biométrique du UNHCR (Novembre 2019). 
2 Chefs coutumiers, relais communautaire, chefs religieux, membres de l’administration, etc...

33% 

67%

 0%

 100%

0%

32%

25%

13%

Proportion de ménages rapportant héberger au moins une personne 
déplacée

23+77+A Oui

Non 

23% 

77%

Femmes enceintes ou allaitantes

Enfants séparés ou non-accompagnés

Personnes âgées

Personnes en situation de handicap

Proportion de ménages avec au moins un membre avec des besoins 
spécifiques, par groupe d’appartenance

Taille moyenne du ménage
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EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE N’GUIGMI
Niger, Janvier 2020

 SITUATION ET BESOINS EN ABRIS
Proportion de ménages par type d’abri5

Problèmes affectant les abris les plus rapportés par les ménages7

Proportion des ménages selon l’état des abris6

Toit et murs 
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

1+22+3+38+0+37+0
Proportion des ménages ayant été expulsés de leur abri au cours des 
12 mois précédant la collecte de données

0+100+A
Principales stratégies d’adaptation des ménages pour pallier le manque 
de moyens pour se fournir en matériaux pour les abris7

1. Fuites pendant les pluies

2. Manque de confort thermique

3. Aucun problème

23+58+20+0 23%
58%
20%
0%

Portes et fenêtres
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

29+22+8+40 29%
22%
8%
40%

1. Vente des biens du ménage

2. Emprunt, dettes

3. Réduction de la consommation alimentaire  
3. Réduction des dépenses non-alimentaires

Principales stratégies d’adaptation des ménages pour réparer leur abri7

1. Acqusition des matériaux sur le marché

2. Trouver les maétriaux dans la nature

3. Acqusition des matériaux chez les cultivateurs (tiges, bois)  
3. Réparations directes

Abri d’urgence
Tente traditionnelle
Abri de transition
Habitat en paille
Case
Concession
Autre

1 %
22 %
3 %
38 %
0 %
37 %
0%

Oui
Non

Ne sait pas

0%
100%

0%

63%

35%

23%

66%
48%
17% 
17%

47%

38%

4% 
4%

5 Abri d’urgence : abri de bâches avec des cordes ou des poteaux ; Tente traditionnelle : structure temporaire de matériaux locaux; Abri de transition : structure métallique et des murs en banco; Habitat en paille : abri tout en paille; Case : abri avec des murs en 
dur et le toit en paille; Concession : maison en dur, construite en béton ou en terre; Autre: principalement Refugee House Units (RHU) : Abri d’urgence du HCR destinés uniquement aux réfugiés 
6 Etat sévère : toit ou murs absent(s); Mauvais état : dégâts importants/structurels; Etat moyen : quelques dégats superficiels; Bon état : aucun dégât visible 
7 Réponse à choix multiple : Le total des pourcentages des réponses peut être suprérieur à 100% 
8 Parmi les ménages ayant déclaré que leur abri avait été endommagé au cours des 3 mois précédant la collecte de données, données représentatives à 92/9. 
9 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix des matériaux pour les abris sur les marchés

Proportion des ménages rapportant que leur abri a été endommagé au 
cours des trois mois précédant la collecte de données

79+21+A Oui
Non

79%
21%

Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas été en 
mesure d’effectuer ces réparations7

1. Moyens insuffisants pour acheter les matériaux

2. Moyens insuffisants pour payer un professionnel

3. Aucun professionnel disponible

68%

29%

3%

Proportion des ménages selon le statut d’occupation de l’abri69+9+22+0Propriétaire
Locataire
Hébergé sans payer
Occupation illégale

69%
9%
22%
0%

•	 Selon 98% des informateurs clés de la commune de N’Guigmi, 
le manque de moyens financiers pour acheter les matériaux 
nécessaires ou payer la main-d’oeuvre constitue la raison principale 
pour laquelle les ménages ne sont pas en mesure de construire un 
abri adéquat. 
•	 De même, le manque de matériaux localement disponibles  
constitue un obstacle pour 38% des IC interrogés. 
•	 Enfin, 1/3 des IC déclarent que les ménages ont d’autres priorités 
que de construire leur abri. 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu effectuer les 
réparations dont ils avaient besoin pendant les trois mois 
précédant la collecte de données8

32+68+A Oui
Non

32%
68%

100+100+100Sol 
Bon
Moyen
Mauvais

18+43+43 18%
43%
43%

100+100+100+100Clôtures
Bon
Moyen
Mauvais
Sévère

23+46+23+8 23%
46%
23%
8%
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 SITUATION ET BESOINS EN BIENS NON ALIMENTAIRES 

 ASSISTANCE EN ABRIS ET BNA

Nombre moyen de BNA disponibles par ménage 

Proportion de ménages ayant rapporté avoir pu se procurer les BNA 
dont ils avaient besoin au cours des 6 mois précédant la collecte de 
données

EVALUATION ABRIS ET BIENS NON-ALIMENTAIRES : COMMUNE DE N’GUIGMI
Niger, Janvier 2020

Principales sources de BNA des ménages au cours des 12 mois 
précédant la collecte de données

Type d’assistance en abris préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en 
abris dans les 12 mois précédant la collecte de données

Type d’assistance en BNA préféré par les ménages

Proportion de ménages ayant déclaré avoir reçu de l’assistance en BNA 
dans les 12 mois précédant la collecte de données

Distribution de BNA
Argent ou coupons pour l’achat de BNA

Formations sur l’utilisation des BNA

23+77+0+A

1. Achat sur le marché

2. Donnés par la famille, les amis

3. Distribution pas des acteurs externes

Variation du prix des BNA sur les marchés au cours de l’année selon 
les IC

Seau avec couvercle  	 1,4
Moustiquaire  		  1,6
Habits d’enfants complets 	 10,2
Couverture		  3,5

Support de couchage		 3,9
Jerrican/Bidon (capacité11)	 74,3L
Casseroles de 5L 		  0,5
Savon 			   0,6

Principales stratégies d’adaptation rapportées par les ménages pour 
combler le manque en BNA7

1. Emprunt, dettes  
1. Vente des biens du ménage

3. Prêt de BNA par la famille, les amis

60+38+2+A Oui
Non

Ne sait pas

60%
38%
2%

1. Article disponible mais trop cher 68%

Principale raison pour laquelle les ménages n’ont pas pu se procurer 
les BNA dont ils ont besoin

Oui
Non

Ne sait pas

23%
77%
0%

5+95+A 26+53+20+0

5+95+A

85%

12%

3%

50% 
50%
38%

Oui
Non

Ne sait pas

5%
94%
1%

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en abris14

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

Satisfait
Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait
Pas satisfait du tout
Ne sait pas

100+100+100+100+100

100+100+100+100+100

Oui
Non

5%
95%

50%
33%
17%
0%
0%

50%
50%
0%
0%
0%

50+33+17+0 5050+0+0+0

Satisfaction des ménages vis-à-vis de l’assistance reçue en BNA14

10 Le score BNA est basé sur le nombre et la qualité des BNA disponible en fonction du nombre de membres dans le 
ménage. Cela permet d’attribuer un score entre 0 et 5 à chaque ménage. Un ménage avec un score  supérieur à 3,5 
présente des besoins urgents. 
11 Estimation donnée par les ménages 
12 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en abris : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50+2+50=janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

88%

26%
53%
20%
0%

52%
43%
0%

13 Parmi les IC ayant répondu “oui” à la variation des prix BNA sur les marchés 
14 Parmi les ménages ayant reçu de l’assistance en BNA : Données indicatives (niveau de confiance inférieur à 90/10) non 
généralisable au niveau communal

Proportion des IC selon les mois de l’année qu’ils identifient comme les 
plus chers13 lorsque les prix varient7

Score de biens non alimentaires (BNA)12: 3,2

•	 Pour 88% des informateurs clés, il y a un fort besoin de couvertures et 
supports de couchage dans les localités de la commune de N’Guigmi. 38% 
soulignent également un manque en termes d’habits pour enfants.

•	 Par ailleurs, les informateurs clés interrogés dans la commune de N’Guigmi 
indiquent que les principaux BNA indisponibles sur les marchés sont les lampes 
solaires, les pagnes et les bâches (24% des IC).

88%

Construction/réparations par un acteur externe
Argent ou coupons pour l’achat de matériaux

Formations en réparation / construction
Distribution de matériaux 	

52+43


